

Πολιτιστικό «πάντρεμα» λαών και παραδόσεων από την ET-1

Η Μεσόγειος γιορτάζει... απ' άκρη σ' άκρη

Ενα πολυθέαμα γεμάτο μουσική και χορό, με τίτλο «Η νύχτα της Μεσογείου», έχει προγραμματιστεί για τις 18 Απριλίου στις 22.30 το πρώτο κρατικό κανάλι.

Πρόκειται για ένα οδοιπορικό στις χώρες της Μεσογείου, ένα τρίωρο τηλεοπτικό πρόγραμμα, που θα μεταδοθεί σχεδόν ή ταυτόχρονα σε όλες τις Μεσογειακές χώρες, με την ευκαιρία της Συνδιάσκεψης «Βαρκελώνη II». Η συνδιάσκεψη θα πραγματοποιηθεί στη Μάλτα από τις 14 έως τις 18 Απριλίου, με θέμα τη συνεργασία μεταξύ Ευρωπαίων και Μεσογειακών χωρών.

Το πρόγραμμα, που παρουσιάζουν ο Μάσιμο Ρανιέρι και η Μισέλ Βάλεϊ, μαγνητοσκοπήθηκε στις 24 Νοεμβρίου στο Μεσογειακό Συνεδριακό Κέντρο της Βαλέττας στη Μάλτα.

Ταξίδι

Οι αναμνήσεις του γνωστού Αραβα περιηγητή Ιμπν Μπατούτα, που υποδύεται ο Μάσιμο Ρανιέρι, θα μας οδηγήσουν μέσα απ' το παρελθόν στο παρόν της Μεσογείου.

Ενα γοητευτικό ταξίδι μέσα από χώρες, πολιτισμούς, παραδόσεις, που διασταυρώθηκαν και αλληλοεπηρεάστηκαν.

Δεκάδες τραγουδιστές, μουσικοί, χορευτές από όλες τις μεσογειακές χώρες μας ξεναγούν στη Μεσόγειό τους, στη Μεσόγειό μας. Εικόνες οικείες, πρόσωπα γνώριμα, ακούσματα γνωστά, μνήμες ζωντανές.



Ο Πέτρος Γαϊτάνος και το συγκρότημά του εκπροσώπησε τη χώρα μας στη «Νύχτα της Μεσογείου»

Η Μεσόγειος της δημιουργίας, της πολυμορφίας, η Μεσόγειος της Ανδαλουσίας, της Σαρδηνίας, της Θεσσαλονίκης, της Σικελίας, της Αιγύπτου, της Τυνησίας, της Μασσαλίας, η Μεσόγειος σταυροδρόμι λαών και πολιτισμών.

Η Μεσόγειος του μελαγχολικού φάντο, του ελληνικού ρεμπέτικου της πολυφωνικής βαλκανικής μουσικής, του ε-

κηρκτηκού φλαμένγκο, της εκφραστικής αραβικής μουσικής.

Η Ελλάδα μέσω της ET-1 συμμετείχε στη βραδιά αυτή με τον Πέτρο Γαϊτάνο και το συγκρότημά του.

Ο Πέτρος Γαϊτάνος, που καταχειροκροτήθηκε, ερμήνευσε τρία γνωστά ελληνικά τραγούδια:

- «Το 'πα και το ξαναλέω»

(δημοτικό μικρασιατικό)
- «Της Αμύνης τα παιδιά» (δημοτικό)

- «Αστους να μας κορϊδέουν» από την Πολιτεία Δ του Μίκη Θεοδωράκη.

Πάνω από 20 μεσογειακές χώρες συμμετείχαν και θα μεταδώσουν τη «Νύχτα της Μεσογείου», Ελλάδα, Κύπρος, Γαλλία, Ισπανία, Μάρκο, Ιορδανία, Λιβύη, Λίβανος, Αλγερία, Τυνησία, Ρουμανία, Αίγυπτος, Ισραήλ, Παλαιστίνη, Σλοβενία, Μάλτα, Αλβανία, Βουλγαρία, Πορτογαλία.

Εκπροσώπηση

Το πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα της 10ης Γενικής Διεύθυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης του υπουργού Πολιτισμού της Μάλτας και της επαρχίας της Σικελίας και πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία των κρατικών τηλεοράσεων των μεσογειακών χωρών.

Η εκπροσώπηση της Ελλάδας πραγματοποιήθηκε με την ευθύνη της Διεύθυνσης Προγράμματος ET-1.